





chestia centralei telefonice din localitate

Marinescu, subdirector general recunoaste ca centrala telefonica din localitate este complet impracticabila. — Noua angajamente de personal.

Arad, 10 Octombrie

Marinescu, subdirector general

...din zilele acestea a sosit in localitate...

...Marinescu a fost — dupa cat...

...rezultatul nenunatelor inter-

...diferentelor intreprinderi industriale...

...insistența inlocuirii actualii cen-

...telefonice, care se gasesc in cel mai...

...grad de impracticabilitate.

...subdirector general — care dupacum...

...este un valoros tehnician de specia-

...telegrafico-telefonica — a vizitat am-

...centrala actuala, cat si legaturile...

...in toate directiile.

...din dat de catre dsa, socotim ca va...

...ministrul de resorti, a anroba inlo-

...centrala centrale telefonice; caci dl...

...sector general a spus textual: „Acesta...

...este — poate — una din cele mai...

...dintre centralele telefonice din Eu-

...ropa si face parte din acele instalatii...

...care au inceputul telefoniei multiple“.

...legaturile telefonice, precum...

...numara firelor; au dat același rezultat...

...este de orel, material impracticabil...

...dintre sunetelor.

neral la Bucuresti nu-l putem sti precis...

In tot timpul vizitei dsale in localul...

D. subdirector general, constatand...

at at mai mult cu cat constatările...

Asteptam acum sprijinul tineretului...

...ocuparea acestor locuri.

Fata de indemnulurile si cuvintele...

Raspandirea mereu crescanda a...

In doua sau trei zile vom incepe...

Orcare din cititorii nostri cauta...

Cititorii vor aprecia sacrificiile...

Sa aduce la cunoastinta generala...

Prinderea unor contra-

Descoperirea unei fabrici...

Improprietarirea din...

Starea lui Anatole France...

Turneurile oficiale

Aviz

Cand soferul nu stie ca...

Comisiunea de ancheta...

Noua reprezentanta a...

Comisiunea de ancheta...

Comisiunea de ancheta...

Comisiunea de ancheta...

Comisiunea de ancheta...

Apropierea polono- cehoslovaca

Varsavia, 8. — Agenția telegrafică...

Negocierile vor urma pe cale...

In ziarul „Rzeczpospolita“...

Ziarele poloneze comentează...

Numirea profesorilor secundari in Ardeal

Toți profesorii și maestrii...

Obligația de serviciu a...

Salariul de bază corespunzător...

Vechimea în serviciu, care...

La fixarea termenelor...

1. Se scad 3 ani...

2. Se scad 5 ani...

Pentru profesori titulari...

Toți profesorii și maestrii...

Cinema

Dupa dramele serioase...

„Asul de pică“ (pique)...

Putine filmuri fac efect...

Vine. Slogarul lumii. „Cei doi orjani“...

INFORMAȚIUNI

Dela Justiție

Judecători: Romulus Orezeanu...

Colonizările din județ

Pentru întocmirea tabloului...

Confirmarea actelor de adopție în Ardeal

Ministerul justiției a abrogat...

Da n'ce dracu are s'a aduca el apa...

Da n'ce dracu are s'a aduca el apa...

Hai sa pornim...

nesfarșit doar zarea ne desparte...

Avem ținta n drum — comori

„Avem ținta n drum — comori...

Un amurg tăcut ca și o taină

Un amurg tăcut ca și o taină...

Furt

In noaptea de 4-5 Octombrie...

Starea lui Anatole France s'a imbunătățit

O ușoară ameliorare s'a produs...

Turneurile oficiale

La Teatrul Național din București...

Aviz

Dnii dir. școlari sunt recercați...

Cristea, revizor.

Cristea, revizor.

Cristea, revizor.

Cristea, revizor.

Cristea, revizor.

Cristea, revizor.

BON pentru un ANUNȚ de publicat la rubrica Mica Publicitate 10 Oct. 1924

Cronica politică externă

Criza din Anglia

LONDRA, 9 (Rador). — Sir Robert Hoene a depus în Camera comunelor...

este în perfect acord cu poziția conservatoare.

„Doresc, a spus d. Asquith, să expun clar atitudinea noastră. Nu sunt pentru o anumită Comisiune de anchetă...

La replica dlui Macdonald că nu mai are nimic de spus, după cele arătate, în această privință d. Asquith arată că regretă aceasta...

Declarația d-lui Baldwin

D. Baldwin, șeful conservator, arată că desbaterile ce au avut loc au contribuit să modifice opiniile, deoarece opoziția își dă perfect seama că politica guvernului este de a produce înfrângerea uniunii...

Unioniștii nu se vor lăsa să fie înșelați de un astfel de procedeu și își dau deci voturile lor în sprijinul amandamentului liberal.

Camera Comunelor a respins poziția conservatorilor cu privire la votul de neîncredere în guvernul Macdonald cu 350 contra 198.

In urma acestui vot d. Macdonald va face azi în Camera Comunelor o declarație despre intențiile guvernului.

Disolvarea camerei engleze

Londra, 10 Octomvrie. Ieri primul ministru Macdonald a fost primit în audiență de regele Gheorghe. Venind dela regele, Macdonald a fost viu impresionat pe străzile capitalei.

Macdonald respinge acuzația că a luat partea comunistilor

Leafield, 9. — Primul ministru luând apărarea acțiunii procurorului general spune: D. procuror general a arătat destul de clar că, fie că a fost sau nu în eroare...

Guvernul a fost totdeauna hotărât ca în limita posibilității — să ferească statul de o propagandă comunistă.

Respinge acuzațiile aduse de sir John Simon, declarând că nu s'a făcut nici o presiune asupra procurorului general...

Răspunsul dlui Asquith

D. Asquith răspunde că amendamentul

Economice.

Problema vadului comercial

Miercuri, la 5 d. a., d. Tancred Cosantinescu, ministrul industriei, a primit pe delegații, Sindicatului comercianților și industriașilor...

Delegațiunea formată din d. Nic. Butnaru, Ar. Th. Gherman, G. D. Bureția, Leon Sal. Preiss și Alexandru Klapper...

D. ministru al industriei a arătat că de acord cu colegul d sale dela Justiție nu va putea lua nici o măsură nouă până în Februarie, când cu siguranță va trece prin Parlament legea vadului.

D. sa a autorizat pe reprezentanții Sindicatului să desmintă orice alte versiuni lansate de interesați în contra legiurii vadului...

Delegații sindicatului de comercianți s'au declarat nemulțumiți de răspunsul dlui ministru, replicând că fără o dispozițiune imediată, comercianții chiriși se vor găsi cu inepereza de azi la discreția proprietarilor.

„Sindicatul” a hotărât ca la întrunirea pe care o va ține Duminică 12 crt. ora 9 dimineața, la Dacia, să convoace în afară de toți comercianții chiriși din Capitală și delegațiunii din țară.

Insolvabilitatea unei mari instituții financiare austriace

Viena, 8. — Instituțiunea Nordische Oesterreichische Bank și-a început plățile. Dificultățile băncii datează de un an.

Se pare, că s'au petrecut nereguli în administrarea băncii. Aceasta rezultă din următoarele fapte. Un grup englez, care voia să cumpere acțiunile marilor acționari ai băncii...

Grupul englez a intentat acțiune penală împotriva băncii.

Scădere de valori la bursa din Praga

Praga, 8. — „Prager Presse” confirmă scăderea valorilor băncii industriale ungare-boheme, produsă ieri la bursa din Praga.

Congresul internațional al economiei

La 26 Octomvrie, se ține la Milano congresul internațional al economiei, sub înalțul patronaj al regelui Italiei.

La conferință vor participa delegați ai tuturor țărilor europene și se vor discuta următoarele probleme: Organizația și legislația Caselor de economie în diferitele țări; propaganda pentru economie; tutela economiilor făcute de emigranți; definiția limitelor în cari o Casă de economie poate îndeplini funcțiuni de bancă...

România va fi reprezentată la acest congres, prin directorul institutului economic românesc, d. dr. Gher. N. Netta, care va face și o comunicare asupra Casei de depuneri și economii din România.

Devizele și valuta.

Rador, 10 Octomvrie.

Zürich: Deschiderea: Inchiderea:

Table with exchange rates for Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București.

Romanovii

Mirajuri restauraționiste

Până la congresul monarhiștilor dela Reichenhal (Bavaria), tristeții de moarte păsau sufletul Mariei Feodorovna, împărătesa văduvă, soția împăratului Alexandru I III.

Două linii trăgeau colțurile gurii ei străne în jos și formau două ighiaburi: când te uitai la ea parcă vedeai cum se scurge tragicul atâtor strâșnice zile, atâtui zbucium trăit. Gloriile atâtor împărați dela 1613 — când se înființă casa Romanovilor se stinseră de obrâznicia unor marinari răzvrâțiți chiar în orașul celui mai mare împărat — Petru. Toată împărăția se prăbuși. Cele 16 tomuri de legi, unde picătură cu picătură vărsau înțelepciunea lor autocrată...

O istorie de suferinți se citea pe fața prea îmbătrânită, cu zbărcituri și ighiaburi, Mariei Feodorovna, singura din Casa Romanovilor, care purtase pe cap coroana imperială.

Dar veni congresul monarhiștilor dela Reichenhal în 1921, și acolo se făcu revizua, în șoapte, cu priviri șirete, a forțelor monarhiste. Se spuse ac'o o vorbă mare: că de aici, dela punctul acesta extrem unde se găsește acum pendula fenomenologiei revoluționare, trecând cu luțea pe care o cere gravitația prin poziția verticală, se va putea opri la punctul celalt extrem, unde a mai fost, țarism, monarhism legitimist. După aceia se citiră dovezile: 1. Poporul rus e esențialmente monarhist. 2. Poporul rus crede în Dumnezeu al cărui reprezentant pe pământ e țarul. 3. Poporul rus are patima lucrurilor grandioase, numai țarul poate îndestula această patimă. 4. Poporul rus n'a fost nefericit sub țari. 5. Poporul rus nu poate fi internaționalist deci nu poate sluji la domni, pe fruntea cărora nu lucrește mirul preasfințitor. 6. Poporul rus preferă pe diavolul în locul ori cărui comunist. Argumentele celelalte, infinite, încep toate cu poporul rus.

E natural ca Maria Feodorovna să zîmbiască și în ochii ei să tresară îmbucurătoare întrezăriri...

Congresul dela Londra, de anul trecut, îi întări toate nădejdele. Era într'adevăr o mică neînțelegere ciue să fie împărat: Marele duce Nicolae Nicolaevici, sau celalalt mare duce, Chiril Vladimirovici. Unul era unchiul împăratului, om sever, cunoscut de toți, trecut prin războiu; a disprețuit pe Rasputin și rasputinismul și a fost exilat în Caucazia: atâtea privilegii.

Celalalt, Chiril Vladimirovici, după lege avea mai mult drept, dar dreptul lui era văițat de două mari ștengării ce le săvârșise: se însurase cu una care nu avea sângele abstrahu și osul alb, dela care are și un copil, și al doilea păcat e că în zilele revoluției din Martie 1917 el cel blântiu salută în fruntea regimentului său al gărzii imperiale — Duma revoluționară.

Dar acum e pace în familia Romanovilor. Titlul cu care se împodobi Chiril Vladimirovici „Apărător al Tronului” — se desfăcu de el: s'a găsit că nu e prea înțelegt să se grăbească. Dar s'a găsit că e foarte înțelegt ca Nicolae Nicolaevici să se numească: „Conducătorul Suprem”.

Mirajurile împărătești joacă în fața familiei imperiale în zări apropiate și mai bucurătoare de cât toți e Maria Feodorovna. Dacă o va ține Dumnezeu să-și vază fericirea cu ochii! Mai ales că în Rusia totul e posibil. Și fiindcă în Rusia totul e posibil, s'ar putea ca poporul rus (ce e asta, o realitate sau o abstracție?) să rădă cum răde poporul, ghiduș și înțelegt, și să zică:

— Nu tăticule, nu vrem! căci și noi, cu voia domnieitale, avem puțină minte și o oarecare amintire.

Până atunci însă deasupra celor 16 tomuri de legi pe care se ridica împărăția Romanovilor, prefăcute în praf de primul decret comisăresc, joacă, mirajuri restauraționiste.

G. M. Ivanov

Cetiți și răspândeți Tribuna Nouă

I. VĂRADI salon de croitor pentru dame

Tipografia „Aradul”

aranjată cu cele mai moderne mașini de tipar și cele mai moderne litere pentru pregătirea tuturor lucrărilor aparținătoare acestei branșe, precum: reviste literare, anuare școlare, invitări de cununie, botez, petreceri, bilete de vizită, etc. etc.

Tipografia Aradul S. P. A. ARAD, Bul. Reg. Maria 12. (În curte la dreapta)

ARAD, Str. Russu Șirianu (Aulich) 3. Pregătește cele mai noi modele engleze și franceze costume și accesorii SPORT, STRADA și SERATE.